
 

  

 

                          

本格的学校再開に向けて                       校長 小林 茂雄 

 

学校再開から早1か月。6月前半は出席番号による分散登校で午前と午後に分かれての学校生活

でした。後半は短縮授業で6時間授業を全生徒が集まって進められました。皆さん生活のリズム

は取り戻すことができたでしょうか？いよいよ7月には部活動も再開し、本格的に学校生活が戻

ってきます。1年生も初めての部活動を始める時期になりました。3年生にとっては本当に短い活

動期間になるかとは思いますが、それぞれの部活で区切りをつけるとともに、後輩を育てる気持

ちもこの期間に育んでもらえたら…と思います。 

さて、学校再開からの皆さんの様子を見て感じたことからお願いをしたいことがあります。 

皆さんは新型コロナウイルス感染症予防に向けて、学校再開当初はフィジカルディスタンスや

手洗いなどにとても意識してくれていました。今でも意識の高い人もたくさんいます。しかし最

近、生活が慣れてきて『新しい生活様式』が「今までの生活様式」に戻りつつある人も少しずつ

見受けられます。仲間との距離は意識していますか？こまめな手洗いはできているでしょうか？

登校した時、昼食前、休み時間後など。新型コロナウイルスはまだなくなったわけではありませ

ん。日本の中では今は沈静化の方向に向かっていますが、世界規模的にはまだ増加してパンデミ

ックは解消されていないのが現状です。第2波第3波がいつ来るともしれません。そこで、起こ

ってからではなく、起こる前にしっかり備え、「新しい生活様式」を習慣化してきましょう。予防

で一番大切なのはこまめでしっかりした手洗いです。皆さんがこまめに手洗いすることで、ウイ

ルスの付着を抑えることができ、自分たちの生活を守ることができるのです。これから始まる部

活動では、どうしても共有しなければならない物が増えてきます。部活動を含め、様々な活動の

初めと終わりには必ず手洗いをお願いします。今、教室前の廊下に置いている消毒液の在庫も少

なくなっています。そのため第３期の７月から消毒液はすべての教室には置けなくなりました。

皆さんの手洗いに対する意識と行動が一番大切になります。引き続き感染予

防しつつ、誰もが安心して過ごせる学校生活を充実させていきましょう。  

 

身体は離しても 心は一つで 仲間とともに 頑張りましょう。 

 

健康・思いやり・融和の実践を！ 

 

横浜市立中川西中学校 学校だより    Vol.２８

中西便り 

＜学校教育理念＞  
 自立と貢献  健康と思いやり  対話と融和 

≪学校教育目標≫ 

 ～自分に適した生きる力を実現する子供を育てます。～ 

○より良い生き方を創るため、自ら学ぶ力を育てる（知） 
○豊かなかかわりを通して互いに認め合う心を育てる（徳） 
○自他の生命を大切にさせるとともに健やかな体を育てる（体） 
○社会の一員として貢献できる態度を育てる（公） 
○様々な人々とのコミュニケーションを通じて世界への視野を育てる（開） 
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もう一つ、本校の教育理念「自立と貢献」に関しての話題を紹介させてもらいます。 

日本理化学工業会社という会社を知っていますか？ 

授業で先生方がいつも使っているチョークを作っている会社です。この

会社は様々な取り組みを行っている素晴らしい会社です。 

まずその一は環境を考えた製品作りです。チョークは全国の学校で使わ

れていて、授業にとっては必需品です。この原料にホタテの貝殻が利用さ

れています。ホタテの貝殻は今まで中身のホタテを食べた後、何の利用価

値もなく捨てられていました。それをチョークの材料に使うことで廃棄されたホタテの殻が再利

用されリサイクルがなされました。チョーク自体も粉が飛散しにくくなると同時に柔らかく黒板

に書きやすい素材となりました。また、使い残りの短くなったチョークは土に返すと土壌改良の

肥料になるそうです。環境を考え、使う人のことを考えた人と地球にやさしい製品作りです。 

もう一つは社員の採用体制です。この会社は全体の70％以上が知的障がいのある社員です（全

社員８６名中６３名が知的障がい者／２０２０年２月現在）。障がいのある社員が、まず今ある能

力で仕事ができるように、そして、より能力を高めていけるように、作業方法の工夫・改善をお

こない、環境作りに努めているそうです。会社設立は昭和12年（今から83年前）ですが、知的

障がい者の雇用は昭和35年（今から60年前）2人の雇用がスタートだそうです。なぜこのような

障がい者の多数雇用を目指したか？ それは禅寺のお坊さんの次の言葉からでした。 

「人間の究極の幸せ」とは 

1つは愛されること。 

2つ目はほめられること。 

3つ目は人の役に立つこと。 

4つ目は人に必要とされること。の４つです。 

そして必要とされることで「福祉施設で大事に面倒をみてもらうことが幸

せではなく、働いて役に立つ会社こそが人間を幸せにするのです」と教わったからだそうです。 

もし「人に愛されない。ほめられない。人のために役立たない。人に必要とされない。」となっ

たらどうでしょう？こんな悲しい人生はないですよね。どうしたら愛されるか？褒められるか？

役に立つか？必要とされるか？を意識することも大切かもしれません。特に３つ目の「人のため

に役立つ」ということは相手にやさしい言葉をかけたり、席を譲ったり、困っている人に声をか

けたり、些細なことでもできるのではないかと思います。お互いが誰かのためにと考えて過ごす

ことが究極の幸せにつながるのではないかと思います。 

実は本校においても3年生の女子生徒（3年3組白川さん）がいらなくなったマスクを回収して

地域の高齢者施設などに配ろうという素晴らしい動きがありました。生徒会も協力して全校に広

める構想もありましたが、今回のコロナウイルス感染を防ぐために多くの回収物を集めることは

控えてもらいました。「人のために役立つこと」を意識して取り組んでくれた白川さん、生徒会の

皆さん、本当にありがとう。そして協力できなくて申し訳ありません。時期が来たら是非素晴ら

しい取り組みを実現させましょう。 

皆さんも「人のために」=貢献を意識してもらえたらきっと素晴らしい学校生活を送れるのでは

ないかと思います。チョークを見たら思い出してみてください。 

           生徒会前期認証式 

6月 24日（水）昼の放送で生徒会前期認証式を行いました。本来なら体育

館で全校生徒の前での認証式を行うところですが、このような状況で全校生

徒が一堂に会せないこと、授業時間の確保ということで昼食を取りながら認



証式を見てもらう形となりました。生徒会長古山悠斗さんの司会で、中央委員会の榊原千尋さん

が代表で認証書を受け取りました。そしてその後、生徒会長より本年度の生徒会の取り組みの一

つ、SDGｓについての話がありました。次の文章はその内容です。 

なお、その後帰りの学活で各担任より一人ひとり認証書を授与しました。併せてその日の放課

後、第1回専門委員会が開催され、委員会活動も始まりました。 

      

突然ですが、皆さんはSDGｓについて知っていますか？ 

地球と人類の存亡に関わるような大きな問題や課題への危機感から、世界中の様々な 

立場の人たちが色々な視線から試行錯誤し、話し合い、理解し、解決方法を考え、2030 

年までに達成すべき具体的な目標を立てたのがSDGｓです。 

SDGｓは１７の目標を示していて2015年に国連で採択されました。 

Sustainable Development Goals=持続可能な社会、これが正式名称です。 

なぜ、私たち生徒会がこんなにSDGｓについて強く語るのか？ それには理由があります。 

・私たちがこれから未来を作っていくから。 

・今、消費者である私たちが関係して起こっている問題もあり、私たちがそれに気づいて行動しない限り何も 

おこらないから。   などいくつも理由はあります。 

そのために生徒会本部及び各専門委員会はSDGｓについてActionを起こします。 

今年の生徒会・各専門委員会の活動にSDGｓを導入し、新聞、ポスター、生徒総会の議案書など幅広く取り 

扱いたいと思います。 

しかし、皆さん一人ひとりの協力も必要不可欠になります。 

これからの社会を作っていくのは私たちの世代です。私たちの次の世代の為にも持続可能な社会を作らなけ 

ればならないという時期が来ると思います。その時から対処するのでは遅いのです。今から始めることこそ 

意味があるのです。 

No one will be life behind! 「誰一人置き去りにしない！」 

問題を解決するとともに、更なる発展を目指す。これが私たちが今やるべきことだと思います。 

ご協力よろしくお願いします。                中川西中学校生徒会 

 

エアコン清掃（おやじの会） 

 ６月２８日（日）に、毎年恒例のおやじの会による教室エアコン清掃が行われました。もともとは夏に日差し

を遮るために各教室にすだれを掛けていただいていた作業を全教室のエアコンフィルターの掃除に変えて今年で

３年目になります。全てのフィルターを外して水洗いし、きれいな空気が教室に広がるようになりました！そし

て最後は丁寧に机の消毒もしてくださいました。学校からは髙橋先生、中野亮先生、北村先生、続橋先生がお手

伝いで協力してくれました。おやじの会の皆様、4人の先生方、ありがとうございました！ 

 

 

 

 



７月１６日～ 

 ７月２２日 

行事予定表

総下校　　7月15日まで　17：00　   7月16日から　18：00
＜８月の主な予定＞
１日～１６日　　夏季休業　※１１日～１４日学校閉庁日
１７日　　　　　　始業式
１８日～２１日　教育相談（生徒＆担任）
１８日　　　　　　３年聴力検査
１９日　　　　　　１年聴力検査
２７日　　　　　　生徒総会

×

〇

〇

〇

〇

朝×
○

⑥自由曲選曲
卒アル写真撮影予定（部活動）

①薬物防止
専門委員会

特設委員会

中央委員会

⑥議案書検討

仮入部スタート
卒アル写真撮影予定（部活動）

一斉下校　14：05
3年保護者対象進路説明会　15：00
修学旅行保護者説明会　15：30

部活動・同好会再開
選曲居残り開始

第1回定期テスト

○

7/30

朝×
○

終業式　　一斉下校
１５：００　再登校

×

木 ×

7/31 金 ×

朝×
○

7/29 水 ○ ×

7/28 火

×

○

7/27 月 ○

7/26 日

7/25 土

7/24 金

7/23 木

朝×
○7/22 水 ○

朝×
○ 三者面談④

三者面談⑤

○7/21 火 ○

○7/20 月 ○
朝×
○ 三者面談③

7/19 日

7/18 土

朝×
○ 三者面談②7/17 金 ○ ○

7/16 木 ○

○

○ 三者面談①

委

朝×
○

7/15 水 ○

朝×
○

○

朝×
○7/13 月 ○

7/14 火

7/12 日

○

7/10 金 ○

○

7/11 土

7/9 木 ○

水7/8

朝×
○○

7/6 月 ○

7/7 火 ○

○
朝×
○

7/5 日

7/4 土

7/3 金 ○ ○

7/2 木 ○

7/1 水 ○

月/日

朝×
○

曜 朝
昼
食

部
活

生徒関係・活動

○

○

×

○

令和２年度 ７月

朝×
○

○
朝×
○

朝×
○

朝×
○○

心のなんでも相談室のご案内 

□ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ来校日 毎週水曜日 

 ７月予定 １日・８日・１５日・２２日・２９日 

□相談時間 ９時～１７時 

事前の予約をお願いします。 

□場所 本校Ａ棟１Ｆ教育相談室（保健室隣） 

予約は下記電話番号よりお願いします。 

 中川西中学校養護教諭 045-912-1270 

 相談日のみ直通電話  045-911-9671 

 ６月１日より学校生活が再開し、あっという間に夏休

みを迎えることになりました。今年は例年より１０日

間ほど遅い７月３１日までが１学期になります。例

年のこととして、学期の終わりには個人面談を実施

しております。臨時休業から７月までの取り組みを

振り返り、より充実した中学校生活を送るための見

通しを立てる機会を持ちたいと思います。 

保護者の方にも、お子様の学校 

での活動を知っていただき、 

これからの生活についての適切 

なアドバイスをお願いいたします。 

７月１３日（月）より、Ａ棟・Ｂ棟・体育館棟の外壁塗

装工事が始まります。建てられてから３０年が経ち、劣

化や退色した校舎を塗り替え、破損したところも修繕を

行います。新型コロナウイルスの流行により換気が重要

になるため、教室の換気扇を増設したり、体育館に大型

の送風機を設置したりします。また、塗装を行う際には

塗料が飛び散らないように、機械を使わずローラーを使

用して手作業で行います。その時に壁面にかける覆いも 

塗っている面だけにして、換気の妨げにならないように

配慮していただけます。 

校舎全体を足場で覆ったり、工事車両が敷地内に駐車し

ていたり、工事の音がしたり、少し皆さんの活動も制限

されることがあると思いますが、美しくなった校舎を楽

しみに少しの間ご協力よろしくお願いします。 

７月～ 

１１月 


